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HKPOP Panel

Date of survey April 24, 3pm – September 21, 3pm

Survey method Online survey

Target population Hong Kong residents aged 12+

Total sample size 11,252

Response rate 13.3%

Sampling error Sampling error of percentages at +/-1% at 95% confidence level

Weighting method

Rim-weighted according to 1) gender-age distribution, educational 

attainment (highest level attended) distribution and economic activity status 

distribution of Hong Kong population from Census and Statistics 

Department; 2) appraisal of political condition and political inclination 

distribution from regular tracking surveys.

Contact Information - Community Health Module



 Latest survey period: 24/4-21/9/2022 (N=10,865)

 Last survey period: 13/3-24/4/2022 (N=5,933)
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Survey Result - Community Health Module

Yes No / don’t know

Q1 Have you ever 

contracted COVID-19?

Latest 31%▲* 69%▼*

Last 24% 76%

31% 69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Combined (N=10,865)

Yes No / don't know



 Latest survey period: 24/4-21/9/2022 (N=11,235)

 Last survey period: 13/3-24/4/2022 (N=9,857)

 Second last survey period: 20/2-13/3/2022 (N=7,329)
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Don't know /

hard to say
Average

Q2 How likely do you think it 

is that you will contract novel 

coronavirus pneumonia over 

the next one month? 

[Logarithmic Scale]

Latest 25% 15%▼*

Last 22% 18%

Second Last 21% 30%

^ Answer options included: 0-10 rating scale, others and don’t know / hard to say. Answer options changed from linear scale to logarithmic scale since Oct 2020. * Significant change

Survey Result - Community Health Module



^ Answer options included: 0-10 rating scale, others and don’t know / hard to say. Answer options changed from linear scale to logarithmic scale since Oct 2020.
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Survey Result - Community Health Module

* Significant change

▼*



 Latest survey period: 24/4-21/9/2022 (N=11,252)

 Last survey period: 13/3-24/4/2022 (N=9,877)

 Second last survey period: 20/2-13/3/2022 (N=7,330)
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Satisfied Half-half Dissatisfied Mean†

Q3 How satisfied or 

dissatisfied are you with the 

government’s performance in 

handling novel coronavirus 

pneumonia?

Latest 23%▲* 23%▲* 50%▼* 2.4▲*

Last 10% 17% 73% 1.8

Second Last 7% 12% 80% 1.6

Survey Result - Community Health Module

^ Answer options included: very much satisfied, somewhat satisfied, half-half, somewhat dissatisfied, very much dissatisfied and don’t know / hard to say

† The mean value is calculated by quantifying all individual responses into 1, 2, 3, 4, 5 marks according to their degree of satisfaction, where 1 is the lowest 

and 5 the highest, and then calculate the sample mean.
* Significant change
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Survey Result - Community Health Module



限聚指數
Group Gathering Prohibition Index

23/9/2022



香港民研意見群組成員 HKPOP Panel

調查日期 Survey date 15/7 15:00 – 5/8 15:00

調查方法 Survey method 以電郵接觸群組成員，並於網上完成調查 Online survey

訪問對象 Target population 十二歲或以上的香港市民 Hong Kong residents aged 12+

總成功樣本 Total sample size 3,821

回應比率 Response rate 4.5%

抽樣誤差 Sampling error
95%置信水平，百分比誤差+/-1%

Sampling error of percentages at +/-1% at 95% confidence level

加權方法Weighting method

按照1) 政府統計處提供的全港人口年齡及性別分佈、教育程度（最高就讀程度）
及經濟活動身分統計數字；2) 常規調查中的政治狀況評價及政治取向分佈，以
「反覆多重加權法」作出調整。
Rim-weighted according to 1) gender-age distribution, educational attainment (highest

level attended) distribution and economic activity status distribution of Hong Kong

population from Census and Statistics Department; 2) appraisal of political condition and

political inclination distribution from regular tracking surveys.

樣本資料–限聚指數基準調查
Contact Information - Group Gathering Prohibition Index Benchmark Survey
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 最新調查日期 Latest survey date: 15/7-5/8/2022 (N=3,821)

 上次調查日期 Last survey date: 20-30/6/2022 (N=4,866)

 上上次調查日期 Second last survey date: 11-25/5/2022 (N=4,801)

限聚指數
Group Gathering Prohibition Index

意見題目 Opinion Questions

你認為香港應否無條件全面撤銷「限聚令」？
▪ 應該無條件撤銷「限聚令」
▪ 不應該，應視乎疫情而定
▪ 不知道／很難說

[追問沒有選擇應該 “無條件撤銷「限聚令」”者]

你認為每天新增確診個案數應是多少，才適合將「限聚令」訂於2人？
你認為每天新增確診個案數應是多少，才適合將「限聚令」訂於4人？
你認為每天新增確診個案數應是多少，才適合將「限聚令」訂於8人？
你認為每天新增確診個案數應是多少，才適合將「限聚令」訂於16人？
你認為感染個案清零多少天後，限聚令應該全面撤銷？

請於以下欄位列舉你認為合適的 [個案數及限聚人數] 組合……

Do you think the regulation prohibiting gatherings of more than a specific number of people 

in public places should be completely lifted unconditionally in Hong Kong?

▪ Yes, the ban should be lifted unconditionally

▪ No, it should depend on the epidemic situation

▪ Don’t know / hard to say

[For respondents NOT answering “Yes, the ban should be lifted unconditionally”]

How many newly confirmed cases each day should there be before it would be appropriate 

to prohibit gatherings of more than 2 people?

How many newly confirmed cases each day should there be before it would be appropriate 

to prohibit gatherings of more than 4 people?

How many newly confirmed cases each day should there be before it would be appropriate 

to prohibit gatherings of more than 8 people?

How many newly confirmed cases each day should there be before it would be appropriate 

to prohibit gatherings of more than 16 people?

After how many days of zero infection do you think the group gathering ban should be 

lifted altogether?

Please list combinations of [number of cases & number of people allowed in gatherings] 

that you think is appropriate in the field below:
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限聚接受程度 Group Gathering Prohibition Acceptance Level

現行限聚令不太緊

Current GGP not too strict

現行限聚令太緊

Current GGP too strict

不應設限

No restriction at all

確診個案(昨日)

Infected case(s) (Ytd)

限聚指數

Group Gathering Prohibition Index

調查結果–限聚接受程度
Survey Result – Group Gathering Prohibition Acceptance Level
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獨立評論人潘麒智指出，疫情自2019年初爆發至今，香港緊隨「清零」政策，各行各業都受到
不同程度影響，然而漫長的抗疫戰，用經濟、民生作抵押，嚴厲的出入境政策，更對各行各業
營商帶來不可挽回的打擊。病毒為求生存，尚且懂得展示變變變生命力，香港要與國際社會接
軌，同樣亦要展示零活的適應力，配合瞬息萬變的環境。香港庫存是歷代香港人點滴累積回來
的成果，不計成本不惜代價的抗疫，情節如同倒錢落海，相信亦非港人所願。

Independent commentator KC Poon observed, “Since the outbreak of the pandemic in early 2019, all industries

in Hong Kong have been suffering to various degrees as a consequence of the 'zero infection' policy. However,

the long battle against the pandemic, with the economy and people's livelihood as collateral, and the stringent

immigration policy, has caused irreversible damage to businesses in all sectors. In order to survive, viruses

know how to show their vitality. In order for Hong Kong to integrate with the international community, we

must also show our flexibility and adaptability to meet the ever-changing environment. Hong Kong's treasury

is the result of the accumulation of generations of Hong Kong people, to fight the pandemic at any cost is like

pouring money into the sea, and I believe it is not what Hong Kong people want.”

限聚指數–分析評論
Group Gathering Prohibition Index – Commentary
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Contact Information - “We Hongkongers” Panel Survey
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HKPORI Panel

Date of survey September 16, 3pm – September 21, 3pm

Survey method Online survey

Target population Hong Kong residents aged 12+

Total sample size 4,632

Response rate 5.5%

Sampling error Sampling error of percentages at +/-1% at 95% confidence level

Weighting method

Rim-weighted according to 1) gender-age distribution, educational

attainment (highest level attended) distribution and economic activity status

distribution of Hong Kong population from Census and Statistics

Department; 2) appraisal of political condition and political inclination

distribution from regular tracking surveys.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q1 Do you currently need to take care of young child, senior, child with 

special educational need, or person with chronic illness or disability?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey

23

Pro-democracy camp 

supporters

(n=3,802)

Non-pro-democracy camp 

supporters* 

(n=553)

Combined

(n=4,587)

Yes 23% 37% 33%

No 74% 62% 65%

Don’t know / hard to say 3% 1% 2%

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q1 Do you currently need to take care of young child, senior, child with 

special educational need, or person with chronic illness or disability?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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23%

37%

33%

74%

62%

65%

3%

1%

2%
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(n=3,802)

Non-pro-democracy

camp supporters*
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*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q2 (If answering yes in Q1) Do you currently have to give up or plan to

give up your full-time job because you are taking care of the person in the above

categories?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey

25

Pro-democracy camp 

supporters

(n=1,113)

Non-pro-democracy camp 

supporters* 

(n=187)

Combined

(n=1,364)

Yes 34% 20% 20%

No 57% 55% 54%

Not applicable 8% 20% 19%

Don’t know / hard to say 2% 6% 7%

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q2 (If answering yes in Q1) Do you currently have to give up or plan to

give up your full-time job because you are taking care of the person in the above

categories?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q3 How likely do you think you will need to take care of a person in the 

above categories in the coming 10 years?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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Pro-democracy camp 

supporters

(n=3,803)

Non-pro-democracy camp 

supporters* 

(n=553)

Combined

(n=4,588)

Very likely 44%
59%

41%
56%

40%
55%

Somewhat likely 15% 14% 14%

Half-half 23% 15% 18%

Somewhat unlikely 8%
16%

13%
21%

12%
19%

Very unlikely 8% 8% 7%

Don’t know / hard to say 2% 8% 8%

Mean† 3.8 3.7 3.7

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.

† The mean value is calculated by quantifying all individual responses into 1, 2, 3, 4, 5 marks according to their degree of likelihood, where 1 is the lowest and 5 the highest, and then 

calculate the sample mean.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q3 How much do you think the government cares about the views of  

elderly when making policies?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.
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 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4 Do you know if there is any policy support or community service for

different types of carers other than “living allowance for carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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Combined
Young children

(n=4,425)

Seniors

(n=4,547)

Children with special 

educational needs

(n=4,460)

People with chronic 

illnesses / disabilities

(n=4,495)

Yes 21% 45% 43% 44%

No 79% 55% 57% 56%



Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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 Latest survey period: 16-21/9/2022; Last survey date: 21-24/3/2022

 Question: Q4 Do you know if there is any policy support or community service for

different types of carers other than “living allowance for carers”?



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4a Do you know if there is any policy support or community service for 

carers of young children other than “living allowance for carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey

31

Pro-democracy camp 

supporters

(n=3,678)

Non-pro-democracy camp 

supporters* 

(n=524)

Combined

(n=4,425)

Yes 16% 24% 21%

No 84% 76% 79%

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4a Do you know if there is any policy support or community service for 

carers of young children other than “living allowance for carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4b Do you know if there is any policy support or community service for 

carers of seniors other than “living allowance for carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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Pro-democracy camp 

supporters

(n=3,772)

Non-pro-democracy camp 

supporters* 

(n=546)

Combined

(n=4,547)

Yes 50% 43% 45%

No 50% 57% 55%

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4b Do you know if there is any policy support or community service for 

carers of seniors other than “living allowance for carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4c Do you know if there is any policy support or community service for

carers of children with special educational needs other than “living allowance for

carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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Pro-democracy camp 

supporters

(n=3,713)

Non-pro-democracy camp 

supporters* 

(n=524)

Combined

(n=4,460)

Yes 33% 46% 43%

No 67% 54% 57%

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4c Do you know if there is any policy support or community service for

carers of children with special educational needs other than “living allowance for

carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4d Do you know if there is any policy support or community service for

carers of people with chronic illnesses / disabilities other than “living allowance for

carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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Pro-democracy camp 

supporters

(n=3,733)

Non-pro-democracy camp 

supporters* 

(n=535)

Combined

(n=4,495)

Yes 42% 46% 44%

No 58% 54% 56%

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q4d Do you know if there is any policy support or community service for

carers of people with chronic illnesses / disabilities other than “living allowance for

carers”?

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q5 To what extent do you think your employer’s current human resource 
policies accommodate the needs of carers?#

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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Pro-democracy camp 

supporters

(n=3,012)

Non-pro-democracy 

camp supporters* 

(n=426)

Combined

(n=3,622)

Very accommodating 2%
14%

5%
20%

4%
17%

Somewhat accommodating 13% 15% 14%

Half-half 30% 21% 23%
Somewhat 

unaccommodating
16%

38%
17%

30%
16%

30%
Very unaccommodating 22% 13% 14%

Don’t know / hard to say 17% 30% 30%

Mean† 2.5 2.8 2.7

# Respondents answered “Not applicable, I don’t have an employer” are excluded.

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.

† The mean value is calculated by quantifying all individual responses into 1, 2, 3, 4, 5 marks according to their degree of accommodation, where 1 is the lowest and 5 the highest, 

and then calculate the sample mean.



 Latest survey period: 16-21/9/2022

 Question: Q5 To what extent do you think your employer’s current human resource 

policies accommodate the needs of carers?#

Survey Result - “We Hongkongers” Panel Survey
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# Respondents answered “Not applicable, I don’t have an employer” are excluded.

*  Include: pro-establishment camp supporters, centrist supporters, no political inclination / politically neutral / do not belong to any camp.
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30%20%

38%14%


